

他们何辜 波士顿连环爆炸死伤过百

也许这次恐怖袭击的发生,能够使华盛顿及时警醒:要消除恐怖势力既不能用布什那种以暴制暴的思维方式,也不能像奥巴马依靠高科技力求速战速决。如不改变处理国际事务的行为方式,无论防范措施多到位,类似伊拉克和阿富汗那样的恐怖爆炸,也许会在美国本土常态化。



反恐多年 反美情绪难消

本报特约评论员 李庆四

4月15日,美国波士顿马拉松赛现场发生爆炸,为何袭击发生在波士顿这个众多名校云集的教育文化圣地?

首先,令人关注的马拉松赛是恐怖袭击的极好目标,特别是围观者心理上多处在放松状态,不会对安全隐患有所顾忌。

市政事先也采取了保安措施,进一步降低了人们的警惕。

其次,波士顿因远离政治和商业中心而减少了恐怖袭击威胁,正好给袭击者提供了乘人不备突然袭击的心理预期。

再次,选择大学云集、人口稠密城市作为目标,更能给人造成心理震慑,打击重创当地旅游业和社会安定环境。

伊拉克战争10周年后,一些美国学者写了不少回忆或评价的文字。有辩护的,也有反思的,但很少有严肃思考伊拉克人民饱受的苦难的。那么,在经历10年之久反恐之后,这次事件能折射出恐怖分子对美国报复的哪些变化?

事实上,在奥巴马政府刻意放低身段,对中东阿拉伯国家展开魅力攻势的同时,也积极推动席卷中东北非多国的“阿拉伯之春”,把昔日盟友卡扎菲和穆巴拉克,一个送上断头台,一个打成阶下囚。但经过美国民主改造的国家没有一个比以前过得好,民众反美情绪难免抬头。其实,去年美国大使喋血班加西就是信号。

也许这次恐怖袭击发生,能够使华盛顿及时警醒:要消除恐怖势力既不能用布什那种以暴制暴的思维方式,也不能像奥巴马依靠高科技力求速战速决。如不改变处理国际事务的行为方式,无论防范措施多到位,类似伊拉克和阿富汗那样的恐怖爆炸,也许会在美国本土常态化。

(作者为中国人民大学国际关系学院教授)

○专家观点

李伟:

爆炸案冲击 美反恐战略

中国现代国际关系研究院安全与军控研究所所长李伟认为,此次爆炸事件将对美国击毙本·拉丹后的反恐政策造成冲击。美国现在把网络袭击列为国家安全的主要威胁,降低了对本土可能遭受恐怖袭击的危险评估。

此次袭击将促使美国重新评估本土面临的威胁,除了纽约和华盛顿,其他城市将加大反恐投入,加强安保措施。此外,共和党的国际反恐战略也可能做出明显调整,加大在西亚北非、南亚等地区的反恐力度,加强与这些地区政府的合作。

陶短房:

是穆斯林极端 分子干的吗

中国日报网特约评论员陶短房表示,鉴于以往曾出现因惯性思维,错误锁定作案者背景的前车之鉴,在没有更多消息传出前,不能仅凭一家之言,作出“穆斯林极端分子作案”的结论。

伊斯兰国际恐怖组织和恐怖分子通常将这类作案视作光荣的“圣战”,肇事后非但不会隐晦,反倒会迫不及待地大肆炫耀。此次事发尚无这类声明出现,或许可从另一侧面表明事情未必那么简单。

正如不少分析人士所言,除了国际恐怖组织、对现实不满者、自认为系“爱国者”的极端右翼或左翼人士等都有可能是肇事者。

有了过去那种相对宽松的社会环境,而且自身组织协调能力下降。从波士顿袭击的效果看,实施爆炸的技术含量确实不高,不然在密集人群中造成的杀伤后果不可想象。

所以,混入或潜伏美国本土的恐怖分子,长期以来没有多少可乘之机,只得耐心等待,也只能通过简陋作案手段实施袭击。

那么,这次被称为9·11后美国本土遭受的最大恐怖袭击事件,对政府安全政策和美国民众心理带来哪些影响呢?

奥巴马政府上台后,急于推翻前任政府反恐战略,不仅迅速结束两场战争,而且一厢情愿地与穆斯林国家缓和关系。同时,更多依靠高技术手段反恐,如CIA多次使用无人机在巴阿边境狂轰滥炸,误杀的平民远多于恐怖分子。为了大选造势还除掉拉丹,以为这样就可完事大吉。奥巴马的兴趣是战略重心转移亚太,全力对付新兴大国对手,但恐怖分子未必配合。

事实上,在奥巴马政府刻意放低身段,对中东阿拉伯国家展开魅力攻势的同时,也积极推动席卷中东北非多国的“阿拉伯之春”,把昔日盟友卡扎菲和穆巴拉克,一个送上断头台,一个打成阶下囚。但经过美国民主改造的国家没有一个比以前过得好,民众反美情绪难免抬头。其实,去年美国大使喋血班加西就是信号。

也许这次恐怖袭击发生,能够使华盛顿及时警醒:要消除恐怖势力既不能用布什那种以暴制暴的思维方式,也不能像奥巴马依靠高科技力求速战速决。如不改变处理国际事务的行为方式,无论防范措施多到位,类似伊拉克和阿富汗那样的恐怖爆炸,也许会在美国本土常态化。

(作者为中国人民大学国际关系学院教授)

▲波士顿爆炸案后,奥巴马在白宫紧急发表全国声明。

新华社发

再次瓦解美国人安全感

过去12年以来,美国人从未像今天这样目睹同胞遭到伤亡如此惨重的袭击。

这起事件让人不安之处在于,美国情报机构对如此严重的袭击即将来临毫无觉察,而且目前尚不知究竟是谁干的。《华尔街日报》一篇评论称,这起恐怖事件提醒美国本土是多么脆弱。

布什政府时期的副国家安全顾问胡安·卡洛斯·萨拉特说,它无论如何已经破坏了我们的安全感。“从某些方面看,这起事件已击碎了人们的心理。”

虽然目前排除此案与恐怖组织有关还过早,但专家们更担忧的是这次事件或许是“独狼式”恐怖袭击。

“独狼”的隐蔽性更强,危害性更大,更难被侦测发现;它的随机性也更高,欺骗性更大,构成持续和不可预知的威胁;最重要的是这些“独狼”滋生在美国本土。

专家认为,这次事件可能会引发人们对美国内外恐怖主义的重新思考。

美国社会两极分化、层级对立的情况相当严重,政治上的对立、意识形态的冲突,加之各种极端组织的存在,本土恐怖分子的滋生有着深刻的社会原因。

无论如何,这起事件都在用血淋淋的事实提醒美国人:最坏的时期还没有过去,无忧无虑的日子还没有到来。

(据新华社)

三大疑问引诸多猜测

此次爆炸案令全球瞩目,各大媒体集中报道,各界对此次事件的性质、原因和影响也有诸多猜测。

爆炸案是什么性质?

到目前为止,主导爆炸案调查的部门和事发后表态的美国总统奥巴马都未将事件定性为“恐怖袭击”。一名不愿公开姓名的美国高级情报官员说,从爆炸装置数目、藏匿地点、引爆时间看,这是一次精心策划的袭击,显然是“恐怖行为”。

为何强力安保下仍会发生?

在人员聚集的公共场所,很难对所有人员进行安检,也

不能将这一大片场所封锁。美国国土面积这么大,地区间、国际上人员往来密集,安保工作再强也难免“挂一漏万”,安全威胁防不胜防。恐怖袭击和防范恐怖袭击这两者永远处于不对称状态:前者只要得手一次,就是成功;后者只要失误一次,就是失败。

为何伤亡如此之多?

有逾百年历史的波士顿马拉松比赛是历史悠久的现代马拉松赛事,每年在美国“爱国者日”举行。两起爆炸选择的地点在位于市中心的比赛终点线附近,当时有大批观众在这里等待参赛的亲友凯旋,人员最为稠密,导致此次伤亡较大。

(据新华社)

向众多牛皮癣患者报喜

1.药力直接深入血管中阻断体蛋白白细胞,治疗基质细胞,2.药力强劲,不但能迅速消灭皮肤细胞,而且对深部的癌细胞也有抑制作用,3.药量少,疗程短,见效快,治疗费用低,4.药中含有效成分,调节免疫功能,5.治疗效果好,副作用小,无毒副作用,6.治疗周期短,一般治疗8-10天有明显效果,2-3疗程可治愈,7.大大降低免疫力,8.治疗后不复发,只服药不外用,无毒副作用,9.治疗效果好,是目前世界上治疗牛皮癣首选药物,免除了患者长期的病痛折磨——起效——再治疗——彻底治疗。

罗纳德·里根,美国总统,患牛皮癣多年,面部数十块斑块,脚踝脚底及足背,膝盖及小腿,病情一直没有好转,越挠越痒,全身瘙痒,疼痛尤甚,不得不穿棉衣,睡觉时,身体不得安睡,另外一大难题是头上“小块块状”头皮炎,他经常挠头,挠破头皮,露出肉来,非常痛苦,挠破后又感染了一片片斑块,至今六年没有好转。

患者患者,凡服用本院特效药者,治疗本病无副作用,本院患者全部完全康复,享受国家免费药品,2.细胞修复决定,3月20日至4月20日特推出“爱心·抗癌”大型优惠活动,赠送价值100元/月,外地患者可电话订机票到北京,机票三折,挂号咨询热线:010—55213337,短信订购平台:186101908666,正生堂。

地址:中国医学科学院皮肤病研究所(北京市崇文区新华街2号),官方网站:www.zsylkd2.com

齐鲁晚报 生活日报

广告中心服务电话

广告中心客户部:0531-82951188 82616676(宣传)
86196657 86196652
86196180 86196188

设计部:
0631-86196177 86196188
(E-mail: geng5665@vip.sina.com 86196292)

财务部:0631-86196659
拓展部:
0631-86196866(主任室)

86196299 86196197
86196198 86196199

省内代理部:
0631-82608960 82969199
86196280 86196186

省外代理部:
0631-86161688 82616800
86196278

经济专刊部:
0631-82608962 86196050
(主任室)82921268

86196166 86196055
86196145 86196030

疗广告部:
86196055 86196364
86196360

地方广告部:
0631-82965349 86196188

分类广告部:
0631-86196199

86196184(传真)

地址:济南市经十路16122号

邮编:250014